



# 湾桥镇开展系列活动促进民族团结进步

为促进民族团结进步,传承红色基因,铸牢中华民族共同体意识,7月26日,湾桥镇开展文艺汇演活动,加强民族文化交流,并为民族团结进步示范户颁牌,展示民族团结进步的良好精神风貌。

当天的文艺汇演由来自湾桥镇的2个文艺团队进行表演,分为两场。在湾桥农贸市场开展的“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”文艺演出中,表演了

《舞起双狮贺太平》《民族一家亲》《祖国你好》等节目,欢快的歌声、优美的舞姿、动听的器乐表演赢得群众一片喝彩。在周保中将军纪念馆前开展的“传承红色基因,共谱民族团结进步曲”文艺演出中,表演了《歌唱周保中》《小船情深》《走进新时代》等节目,抒发爱党、爱国热情,不仅丰富了广大人民群众的精神文化需求,而且进一步传承红色基因,促进了各民族间的文化交流。

同时,为充分发挥民族团结先进典型的引领作用,湾桥镇按照特色宜居、特色产业、文明生活、团结互助、遵纪守法等评选标准,为10户民族团结进步示范户颁牌,促进相互尊重、相互交流、相互帮助,有效加强民族团结进步宣传教育,营造了人人关心民族团结、人人参与民族团结、人人拥护民族团结的浓厚氛围,让各族群众得实惠、心连心。

记者 唐攀伟 罗晓川

# 下关军供站举办食品安全专项培训会

为进一步增强军供保障食品安全意识,有效落实食品安全责任,规范保障厨房管理工作,筑牢食品安全防线,化解风险隐患,切实保障部队饮食安全,日前,下关军供站举办食品安全、卫生知识专项培训会。

此次培训采取专家授课与实践训练、现场工作指导相结合的方式,邀请市市场监督管理局、下关市场监管分局、食品药品检验所相关负责人围绕食品安全、食品检验、厨房规范化管理等内容进行专业授课。会议要求,针对军供保障批量供餐、盒装运输等特点,要严格按照《餐饮服务食品安全操作规范》,进一步检查和规范食品原料、加工过程、储存环境等,优化食品安全配套设施,加强场所灭菌和人员消毒工作,通过“明厨亮灶”保证餐品安全,实现服务优质、部队满意。

通过举办此次食品安全专项培训会,进一步提高了下关军供站全体职工的安全责任和防范意识,提升了食品安全管理业务技能,为推动军供站食品安全长效机制建设起到积极促进作用。



杨璐 摄影报道

# 龙溪社区：文明评选表彰引领文明新风

为促进精神文明建设工作深入开展,丰富精神文明实践内涵,近日,下关街道龙溪社区召开精神文明表彰会,激发社区居民参与新时代精神文明创建的主动性、积极性,把社区精神文明建设活动引向深入。



为开展好此次评选表彰活动,社区工作人员通过辖区网格员入户走访、微信群等多种形式进行广泛宣传,引导辖区居民积极参与此次评选活动。此次评选活动共评选出联建共创先进单位4个,文明楼庭院文明小区4个,社区先进工作者22人,优秀志愿者19人,文明家庭、最美家庭4个,敬老先进个人3人,道德模范身边好人1人。他们

的先进事迹洋溢着崇德向善的芬芳,弘扬了社会公德、家庭美德和个人品德,将进一步教育和激励社区居民崇尚传统美德、传承家风正气。

通过开展此次精神文明评选活动,龙溪社区将进一步引导社区居民群众向身边的榜样看齐,从自身做起,认真践行文明公约,积极参与环境整治、精神文明宣传、文明监督、邻里互助等活动,在全社区形成人人争做文明市民的良好氛围。

李浩伦

# 社区公益兴趣班为孩子暑假生活添彩

为给孩子们提供更好的成长环境,丰富暑假生活,下关街道宁和社区党总支联合泰业物业党支部开办暑假公益兴趣班,第一期兴趣班于近日正式开课。

记者在宁和社区儿童之家看到,参加暑假兴趣班的孩子们正在认真上绘画课,低年级的同学用水彩笔或毛笔勾画一些简单的图画,稍大的同学在老师的教授下用毛笔尝试学画中国山水画。老师耐心地从坐姿、执笔、作画步骤等方面进行讲解,着重向孩子们介绍国画相关的基础知识,培养孩子们对传统文化的兴趣,感受国画的艺术魅力。

大理民进开明画院特聘画家杨慧基介绍:“参加这次暑假兴趣班,来教小朋友画国画,我是想让他们

在心里种下国学的一颗‘种子’,让这颗‘种子’生根发芽,进一步弘扬中华优秀传统文化。”

据了解,此次暑假公益兴趣班为期一个月,配有专业的师资力量,满足不同年龄段儿童的需求,为社区儿童提供一个学习与娱乐发展的平台,课程包括暑假课外作业辅导、书法、绘画、剪纸等,让孩子们在“家门口”过一个丰富多彩的暑假。

宁和社区党总支书记、居委会主任李淑琴表示:“希望参加兴趣班的孩子们在这个假期中,不仅能一起完成课业、提高学习技能,还能学习到博大精深的传统文化,做传播优秀传统文化的‘小能手’,度过充实而有意义的假期。”

记者 杨振飞 周华 唐攀伟

近日,太和街道三和社区携手大理州书法家协会、苍海一墅党支部开展“喜迎二十大 书画进社区 共绘同心圆”主题活动。活动现场,书画家们各展才艺,挥毫泼墨,将心中的爱国之情、邻里之情寄予笔墨之间,潜心创作了40余幅作品,并为社区居民赠送不同风格的书法作品和书签,耐心细致地向书法爱好者讲解书法技巧,表达了对党的深厚情感及邻里和睦、团结一心跟党走的信心。

杨汝钰 摄



# 民族团结是我国各族人民的生命线

## 下关司法所突出『五字诀』推动基层司法行政工作高质量发展

近年来,市司法局下关司法所以高度的责任感和使命感,突出“稳准严细实”五字诀,全力以赴,认真开展法制宣传、人民调解、社区矫正管理、公共法律服务等工作,为经济社会高质量发展营造安全稳定的政治、社会环境。

突出“稳”字,确保组织有力。下关司法所始终把辖区安保维稳作为头等大事,把维护社会安全稳定作为压倒一切的政治任务,明确目标任务、职责分工,层层压实责任,全力以赴投入基层社会安保维稳攻坚战。巩固深化党史学习教育和教育整顿成果,深入推进“两个革命”开展“学做”活动,抓好防风险、保安全、护稳定各项措施落实,确保辖区政治安全和社会大局稳定。

突出“准”字,确保提质增效。按照市委政法委及市司法局开展社会治理“1+7”工作模式及大调解工作格局布置,在下关街道办、各村居委会及居民小区均设有治保调解员及网格信息员。在全街道配置村居法律顾问,并建立法律顾问工作机制,确保群众遇事找法、办事依法。同时,坚持问题导向,树立底线思维,坚持常态化开展扫黑除恶斗争,在辖区内每月开展矛盾纠纷排查化解,特别是涉及婚姻家庭、征地拆迁安置等问题,与派出所、综治中心、信访办等部门及时互通有无,确保出现问题及时处理、精准处理。

突出“严”字,确保执法有序。依据市司法局党委关于开展社区矫正工作相关要求,严格按照“三个紧盯、三个抓、三个坚持”,做好特殊人群管控工作,无脱漏管现象发生。同时,在开展社区矫正工作中,在组织所内工作人员及社区矫正对象认真学习的基础上,严格对照社区矫正工作规范,逐条逐项地抓好对照落实,确保依法管理、依法实施。

突出“细”字,确保稳控到位。积极组织辖区各部门配合州市相关行业部门,大力推进“法律十进”活动,开展防范电信诈骗、养老诈骗、非法集资和禁毒防艾等专项宣传,教育和引导群众做到知法、守法、护法,从源头上预防和化解矛盾纠纷。注重创新普法依法治理工作,积极打造“横到边,纵到底”的人民调解组织网络体系,联合市司法局在辖区洱河森林公园建立法治文化广场,并在各个公园设置法制宣传角,努力在全社会形成崇尚法制的风尚。在开展矛盾纠纷排查时,坚持最高标准、最高要求,细化落实“三大二小”工作原则,精心组织、周密部署、全力推进,努力实现案结事了。

突出“实”字,确保万无一失。全面启动和运转辖区维稳安保联动值守机制,充分发挥司法所基层社会治理的协调纽带作用,加强机制建设、信息预警和应急处置,在加强面上调度的基础上,进一步聚焦重点人员稳控、重点问题化解、社会面防控等工作,确保万无一失。按照市域治理“1+7”新模式,每月定期与派出所会商,协调法院、法律顾问等积极参与街道辖区信访处置、矛盾纠纷化解、特殊人群严管联控,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。

本报通讯员



时代楷模  
中宣部宣教局  
人民画报社

为乡亲们打造  
金山银山的绿化将军

张连印  
河北省军区原副司令员